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ПОЛОЖЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]о комиссии по противодействию коррупции и иных правонарушений
                                                      ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящее Положение о комиссии по противодействию коррупционных правонарушений определяет порядок деятельности, задачи и компетенцию Комиссии по противодействию коррупции в МКОУ «Муцалаульская СОШ №1 им.А.Я.Абдуллаева»1.
Комиссия	является	совещательным	органом, который систематически осуществляет комплекс мероприятий по:
· Выявлению и устранению причин и условий, порождающих коррупцию;
· Выработке оптимальных механизмов защиты от проникновения коррупции в школе с учетом их специфики, снижению в них коррупционных рисков;
· созданию в школе единой системы мониторинга и информирования сотрудников по проблемам коррупции;
· антикоррупционной пропаганде и воспитанию;
· привлечению общественности и СМИ к сотрудничеству по вопросам противодействия коррупции в целях выработки у работников и обучающихся навыков антикоррупционного поведения в сферах с повышенным риском коррупции, а также формирования нетерпимого отношения к коррупции;
· разработка и реализация мер, направленных на профилактику и противодействие коррупции в школе во исполнение подпункта «6» пункта 25 Указа Президента Российской Федерации от2апреля2013г.N.309«О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» и в соответствии со статьей 13.3Федерального закона от 25декабря 2008г.N.273-ФЗ«О противодействии коррупции»,в соответствии с «Министерства труда и социального развития Российской Федерации» от 08.11.2013 года.
Для целей настоящего Положения применяются следующие понятия и определения:
Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. Коррупцией также является совершение перечисленных деяний от имени или в интересах юридического лица1

Противодействие коррупции - деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий (пункт 2статьи1Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ  «О противодействии коррупции»):
а) по предупреждению о коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
6) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытия и расследованию коррупционных правонарушений(борьба с коррупцией);
в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
Коррупционное правонарушение - отдельное проявление коррупции, влекущее за собой дисциплинарную, административную, уголовную или иную ответственность.
Субъекты антикоррупционной политики-органы государственной власти и местного самоуправления, учреждения, организации лица, уполномоченные на формирование и реализацию мер антикоррупционной политики, граждане. В школе субъектами антикоррупционной политики являются:
· работники	(преподавательский	состав,	сотрудники,	технический персонал);
· обучающиеся;
· физические и юридические лица, заинтересованные в качественном оказании образовательных и иных услуг обучающимся школы.
Субъекты коррупционных правонарушений- физические лица, использующие свой статус вопреки законным интересам общества и государства для незаконного получения выгод, а также лица, незаконно предоставляющие такие выгоды.
Предупреждение коррупции- деятельность организации, направленная на введение элементов корпоративной культуры, организационной структуры, правил и процедур, регламентированные внутренними нормативными документами, обеспечивающих недопущение коррупционных правонарушений.
Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, действующим законодательством РФ, в том числе Федеральным Законом от 25.12.2008 N.° 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом РФ «Об образовании в Российской Федерации›, «Методическими рекомендациями по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции» Министерства труда и социального развития Российской Федерации, от 08.11.2013 года, нормативными актами Министерства образования и науки Российской Федерации, Уставом школы, решениями Управляющего Совета школы и другими локальными нормативными актами школы, а также настоящим Положением.
Настоящее Положение вступает в силу с момента его утверждения директором школы.
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